

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2025年4月

24

星期四

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一连续出版物号：
CN 11-0082
邮发代号：1-47
第14652期



十五运群众赛事活动

高志丹在广东调研十五运会筹备工作时强调

高质量、高标准完成好各项筹办任务 为粤港澳大湾区建设贡献体育力量

本报广州4月23日电 记者黄心豪报道：在第十五届全国运动会迎来倒计时200天之际，4月22日至23日，国家体育总局局长、第十五届全国运动会组委会主任高志丹到广东调研督导十五运会筹备工作并召开组委会筹备工作会议。

高志丹强调，要认真贯彻习近平总书记对体育工作和粤港澳工作的重要论述和指示精神，从以中国式现代化实现中华民族伟大复兴、加快推动大湾区建设、加快建设体育强国的高度充分认识办好十五运的重大政治意义，以高度的政治责任感和历史使命感高质量、高标准完成好各项筹办任务，为粤港澳大湾区建设成为新发展

格局的战略支点、高质量发展的示范地、中国式现代化的引领地贡献体育力量。

在广州、深圳两地调研及听取组委会筹备工作情况汇报后，高志丹对十五运筹备工作给予充分肯定。高志丹强调，筹办工作已进入最后攻坚阶段，要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神，全面落实“简约、安全、精彩”办赛要求，将筹办工作与贯彻习近平总书记关于大湾区发展和体育工作的重要论述、与学习落实党的二十大精神、与展示新时代中国发展成就和彰显“一国两制”制度优势有机融合。要积极探索发挥粤港澳三地科技创新优势，赋能智慧全

运。要将筹办工作与推动三地全民健身活动蓬勃开展等结合起来，提高人民身体素质和健康水平，增进三地互联互通，进一步传递爱国爱港、爱国爱澳核心价值，画出“一国两制”事业的最大同心圆。

高志丹要求，要以竞赛为中心，加强统筹协调，加强属地保障，形成齐抓共管的工作格局，提升竞赛组织水平和质量。组委会要发挥牵头抓总的职责，涉及人员物资通关、信息技术、服务保障等通用政策要做到统筹推进、协同配合。要抓住举办测试赛的机会，坚持重点与一般相结合的原则，有针对性地开展全流程、全要素测试。要服务大局，促进大湾区融合发展，将

办赛与惠民、营城、兴业有机结合，有效提升体育对经济社会发展的贡献率。要以举办十五运为契机，积极探索制度创新，统筹推进赛后三地体育场馆利用、体育专业人才培养、体育赛事活动举办、体育特色文化传播、体育产业共建等工作，走出一条区域体育发展的特色之路，既为大湾区融合发展贡献体育力量，也要形成一批可复制可推广的经验，为区域体育发展探新路、作示范，留下宝贵的全运遗产。

组委会筹备工作会议由广东省委常委、副省长张国智主持。广东省委常委、宣传部长胡劲军出席，广州市市长孙志洋参加相关点位调研。

羽毛球项目团体预赛宁德挥拍

本报福建宁德4月23日电 记者周圆报道：第十五届全国运动会群众比赛羽毛球项目A、B组团体预赛今天在福建省宁德市体育中心综合馆打响。

十五运会群众比赛羽毛球项目有团体赛和单项赛。团体预赛采用的是三场制混合团体比赛，包括男子双打、女子双打和混合双打三个项目。按照运动员年龄分为A、B、C、D四个组别。预赛采用小组循环方式决出四个组别前八名进入决赛阶段。

A、B组团体预赛4月23日至26日率先在宁德举行。A组运动员出生日期为1991年1月1日至2000年12月31日，B组运动员出生日期为1981年1月1日至1990年12月31日。共有来自北京、河北、山西等省区市及新疆生产

建设兵团、中国火车头体育协会、中国公安体育协会、中国石油体育协会等行业团体共28家单位、600余名运动员参赛。

比赛现场，运动员们尽情挥舞着球拍，诠释着对羽毛球的热爱和执着，在激烈角逐中展现群众体育风采。来自湖北队的女双组合张璐/车英姿在23日小组赛首场比赛中2比1力克江苏队孙煜然/朱丹青，帮助湖北队3比0战胜江苏队迎来开门红。“作为群众能够参加全运会非常荣幸。”已经连续三次参加全运会群众比赛的选手张璐表示，这次是团体比赛，更有力量，要为团队拼尽全力。“我们配合得还不错，还有提升的空间，会继续努力。”第一次参加全运会群众比赛的选手车英姿说。

本报记者 丰佳佳

即将于5月22日至25日在江西南昌绿地国际博览中心举办的2025中国体博会展商报名工作已完成，各项配套活动筹备工作正在紧锣密鼓地进行。4月23日，中国体育用品业联合会（以下简称“联合会”）相关负责人向记者介绍了展会的整体筹备情况。

当前，体育产业正处于“稳中求进”的战略机遇期，推动体育产业持续健康发展是筹备2025中国体博会的重要课题。为此，中国体博会组委会一方面在展会内容、形式、服务等方面不断创新，为行业搭建丰富多元、高效的交流合作平台，另一方面不断完善配套活动体系，着力促进产业链上下游的深度融合，为各细分行业转型升级蓄力。

数字是最有力的注脚。截至目前，2025中国体博会展位销售工作已全部结束，展览总面积16.37万平方米，展位总数2616个，参展企业共计1798家。展区划分为健身展区、体育消费及服务展区、体育场馆及器材展区三大展区。

“科技创新”将成为本届展会的一大亮点。例如商用健身器材品类将重点展示AI技术及智能化产品，关注长者健身市场新趋势，青少年体态监测以及“一体化健身房解决方案”，众多国产智能化健身器材、系统软件、专业训练设备、康养器械将在该展区“首发亮相”。体育场馆及器材展区将重点展示低碳环保材料、节能高效的场馆设施以及循环利用的解决方案，积极响应国家对于绿色发展的号召。体育消费及服务展区将通过“赛事+展览”相结合的模式，聚焦时尚体育及新兴体育项目，在诠释“运动消费进阶”的同时，关注“老企业焕新颜”，挖掘国潮力量。政府体育事业专区将系统展示各地政府在体育产业政策制定、产品供给以及推动产业融合等方面的最新成果，参展的24家单位届时将通过举办专项活动推动资源供需对接。

（下转第二版）

中国乒协新周期新起点再出发

本报记者 李雪颖

4月23日，中国乒乓球协会第十届会员代表大会第二次会议在北京举行。会议审议通过刘国梁辞去中国乒协主席职务，选举王励勤为新任主席，高元义、马龙为副主席，完成届中领导班子调整。

王励勤在采访中表示，他感到非常激动，也非常忐忑。“这是一份沉甸甸的责任。”他坦言，洛杉矶周期备战已经开始，要对标奥运会备战任务，围绕6个项目制定相应的备战战略，“包揽6金压力非常大，但随着我国综合国力的提升，特别是在全国人民的关心和支持下，我们有信心、有决心打好洛杉矶奥运会。”

距离多哈世锦赛开幕只有不到1个月的时间，王励勤说，将多措并举帮助参赛队员调整到最佳竞技状态。“主力队员近期都参加了世界杯比赛。我们要制订科学的训练计划，帮助他们在赛前调整好状态。同时根据奥运会的最新版项调整，在训练内容中考虑单打跟双打的侧重，帮助队员们在世乒赛前能够调整到最佳竞技状态。这次比赛是新周期第一个大赛，也是今年我们最重要的参赛计划，希望能在新周期打响第一战。”

马龙说，当选副主席给予了他继续学习和为中国乒乓球事业做贡献的机会。“我从15岁就在国家队这个馆里训练，练了22年，我很庆幸、很开心自己能有这样的机会继续为中国乒乓球事业做贡献。”接下来他会更关注年轻运动员的发展以及中国队的梯队建设。“中国乒乓球队能够长盛不衰，也是因为有着非常好的

梯队建设，有优秀的年轻运动员不断涌现出来。我这么多年积累的比赛经验、训练经验，以及其他方面的专业知识，希望能帮助到年轻运动员，给予他们更多的建议。”

中国乒乓球队总教练李隼和运动员们都对中国乒协新的领导班子和新周期备战充满信心。李隼说：“王励勤、马琳、王皓在运动员时期是‘二王一马’的年代，现在，王皓、马琳任男女队主教练，王励勤为新任主席，我希望他们‘二王一马’能再创新辉煌，为中国乒乓球续写新篇章。”

运动员们纷纷表示，要在新周期继续扎实备战，将中国乒乓球队的优良传统继承与发扬，肩负起“祖国荣誉高于一切”的光荣使命。

孙颖莎说：“洛杉矶奥运会新增1个金牌项目，对于新周期备战来说是机遇与挑战并存。新周期我也会继续全力以赴为国而战，打好每一场比赛，努力续写国球荣光。”王楚钦说：“接下来我们将继续做好运动员的本职工作，在赛场上顽强拼搏，为国争光。”王曼昱说：“在前辈打下的基础之上，在大家共同努力下，中国乒乓球会越来越好。”林诗栋说：“希望在洛杉矶奥运会备战周期，中国乒乓球队继续勇攀高峰，越来越好。”

“乒乓球于我而言，是一份事业，更是一份融入血脉的信仰。”刘国梁感慨地说，“今天是我作为中国乒协主席职业生涯的一个节点，也是我作为乒乓球人的新起点，下一步我还会在国际体育组织继续发挥作用。我对乒乓球的热爱从未改变，未来我也会用不同的身份继续支持帮助中国乒乓球事业的发展。”

体育人才工作专栏

本报记者 傅潇雯

为深入贯彻落实体育强国战略，推动湖南省体育事业高质量发展，湖南省体育局以运动员全周期保障为核心，聚焦人才选拔、职业发展、退役安置及培养机制创新，构建起覆盖运动员职业生涯全链条的保障体系，为体育人才成长保驾护航。

科学选拔 拓宽人才引进渠道

湖南省持续优化运动员选拔机制，打造“体教融合+社会选材”双轨并行模式。一方面，出台了《湖南省体育后备人才培养条例》，加强了体育后备人才培养，提高了竞技体育水平，促进体育事业发展。依托全省各级体校、传统体育特色学校、新型体育运动学校及青少年体育俱乐部，每年举办省级青少年锦标赛等赛事，挖掘潜力新秀。另一方面，制定《湖南省体育局运动员聘用和试训测试工作方案》，定期修订《湖南省体育局优秀运动员聘用试训标准》，规范运动员招录标准和程序，建立公平、公正、公开的选拔制度。持续开展运动员招录文化测试，进行一定比例的淘汰后方可进入专项技能测试，不仅提高运动员文化学习的积极性，还提高了新招录运动员文化素养。同时，联合中南大学、湖南师范大学等高校办队，推动“入学-训练-竞赛”一体化培养。（下转第二版）

多措并举完善运动员保障体系

湖南全链条护航体育人才发展

中国体博会「立破并举」构建产业赋能平台

CSGF 中国体育用品业联合会

2025 (第42届) 中国国际体育用品博览会

南昌绿地国际博览中心 2025.5.22-25

主办单位：中国体育用品业联合会

网址-www.sportshow.com.cn / 电话-010-87108881



扫描二维码了解
更多详细信息

1600+
参展商

100,000+
现场观众

160,000 m²
展览面积

3000+
参展品牌

